

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 12 января 2021



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.01.2021 Рабочий лесозаготовительного предприятия погиб в поселке Октябрьский Чунского района	4
11.01.2021 В Краснодаре погиб рабочий сорвавшись в сбросной канал	4
11.01.2021 В Новосибирске мужчину насмерть придавило кузовом мусоровоза	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
12.01.2021 Липецкие медики пожаловались на отсутствие выплат за работу с COVID-19	5
12.01.2021 «Было бы пятеро недовольных, их бы уволили. А 80 так просто не выгонишь»: в Казани фельдшеры скорой выбивают у начальства деньги за переработку	5
СОКРАЩЕНИЯ	7
12.01.2021 На Дальнем Востоке десятки работников железной дороги попали под сокращение	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
11.01.2021 Минтруд подготовил проект приказа об отмене устаревших требований к трудовым книжкам	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
12.01.2021 56-летнего работника фермы в Башкирии насмерть придавило платформой	8
12.01.2021 Жителю Коми на работе раздробило кости	8
12.01.2021 Сварщик погиб на производстве в Кстовском районе	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
12.01.2021 В аппарате правительства появятся семь новых департаментов	9
12.01.2021 Проект о дополнительной индексации пенсий соответствует новым нормам конституции-сенатор	9
12.01.2021 В Госдуму внесли проект о дополнительной индексации пенсий в течение года	10
12.01.2021 Попова заявила о снижении заболеваемости COVID-19 в 22 регионах России	11
12.01.2021 Мишустин поручил разработать алгоритм межведомственного взаимодействия	12
12.01.2021 Мишустин утвердил параметры массовых сокращений в госаппарате	12



12.01.2021 Правительство обновляет штатное расписание	13
12.01.2021 Эксперты оценили динамику зарплат в России.....	15
12.01.2021 "Соглашайся или удали". Почему новые правила WhatsApp напугали пользователей?	15
12.01.2021 Итак, какие кадровые изменения ожидают центральные аппараты ряда федеральных органов исполнительной власти в 2021 году.	16
11.01.2021 В 2020 году Роструд столкнулся с огромным количеством жалоб - эксперт.....	17
11.01.2021 В бюджет Госдумы на 2021 год заложили «золотые парашюты» для депутатов. Они рассчитаны на уход 60 избранников	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.01.2021

Рабочий лесозаготовительного предприятия погиб в поселке Октябрьский Чунского района

В поселке Октябрьский Чунского района в результате **несчастного случая** на **производстве** травмированы два **работника** местного лесозаготовительного предприятия. Один из них погиб, сообщает пресс-служба администрации муниципалитета.

Несчастный случай произошел утром 6 января. Два работника Октябрьского ЛЗК, 52-летний слесарь и 41-летний механик, ремонтировали цепной транспортер. Обоих затянуло в движущиеся части механизма. Мужчины получили тяжелые травмы. Один из них не выжил.

- Сегодня, 12 января, начнется комиссионное расследование происшествия, - уточнили в администрации.

В работе комиссии примут участие государственный инспектор труда, специалисты отдела труда администрации района, представитель Фонда социального страхования и специалист по охране труда лесозаготовительного комбината.

<http://baikal-info.ru/rabochiy-lesozagotovitelnogo-predpriatiya-pogib-v-poselke-oktyabrskiy-chunskogo-rayona>

11.01.2021

В Краснодаре погиб рабочий сорвавшись в сбросной канал

В ходе демонтажа ограждений в Краснодаре **погиб рабочий**. Происшествие случилось 6 января, о нём рассказали сегодня, в ходе проведения еженедельной городской планёрки.

Известно, что трагедия произошла на улице Трамвайной в пять вечера. В один момент в ходе работ по демонтажу 52-летний **рабочий сорвался** со сбросного канала и **упал** в реку Кубань. Спасатели моментально начали поисковые работы, однако тело мужчины нашли уже без признаков жизни. Информацию о случившемся передали правоохранителям, проводится проверка.

<https://kuban.mk.ru/incident/2021/01/11/v-krasnodare-pogib-rabochiy-sorvavshis-v-sbrosnoy-kanal.html>

11.01.2021

В Новосибирске мужчину насмерть придавило кузовом мусоровоза

В Новосибирске на городской свалке мужчину насмерть придавило кузовом от мусоровоза.

В Новосибирске на городской свалке мужчину насмерть придавило кузовом от мусоровоза. Трагический несчастный случай произошел 10 января.

- Трагедия произошла из-за опрокидывания кузова с навесным оборудованием у автомобиля «КамАЗ» во время выгрузки мусора на полигоне. Кузов насмерть придавил 41-летнего мужчину, - рассказал источник КП-Новосибирск в правоохранительных органах.



Напомним, ранее КП-Новосибирск писала о несчастном случае на стройке, закончившемся трагедией. Вечером, 1 октября при проведении ремонтных работ на улице Тайгинская мужчину зажало между ковшом и радиатором экскаватора. К сожалению, **рабочий**, в результате произошедшего **получил травмы**, несовместимые с жизнью.

<https://www.nsk.kp.ru/online/news/4145865/?from=integrum>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.01.2021

Липецкие медики пожаловались на отсутствие выплат за работу с COVID-19

Работники Липецкой областной станции скорой медицинской помощи и медицины катастроф пожаловались министру здравоохранения РФ Михаилу Мурашко на то, что с ноября не получают федеральные выплаты за работу с заражёнными коронавирусом пациентами. Об этом 12 января сообщила пресс-служба регионального отделения ЛДПР.

<https://regnum.ru/news/society/3160817.html>

12.01.2021

«Было бы пятеро недовольных, их бы уволили. А 80 так просто не выгонишь»: в Казани фельдшеры скорой выбивают у начальства деньги за переработку

До Верховного суда РТ дошли фельдшеры казанской станции скорой медицинской помощи, требуя у своего руководства заплатить им за переработки в течение нескольких лет - всего более 27 млн рублей. Вахитовский райсуд уже отказал истцам в их требованиях (удовлетворив лишь малую часть), теперь медики ищут правды в апелляции. Коллективный иск медиков, в котором значатся более 80 фамилий, можно считать прецедентным для Татарстана, если не для всей **России**.

Судебная тяжба сотрудников ГАУЗ «ССМП» Казани с работодателем началась год назад с иска фельдшера Надежды Лесниковой, которая проработала на скорой 14 лет и внезапно выяснила, что с 2016 года ей неправильно начисляли зарплату, недоплачивая за переработку. Позже к Лесниковой присоединились ее коллеги, подав коллективный иск в Вахитовский райсуд. На данный момент с требованиями выступают 84 человека. Правда, сама Лесникова из их числа выбыла.

- Она не единственная, кто решил прекратить судиться, таких несколько человек, - рассказал корреспонденту «ВК» юрист Адель Хайруллин, представляющий интересы истцов. - На тех, кто решился подать в суд, серьезно давили и продолжают давить на работе, поэтому некоторые предпочли не связываться с начальством и тихо работать дальше. Думаю, если бы иск не был такой массовый, все бы уже отказались от своих требований. Было бы пятеро недовольных, их бы уволили - и дело с концом. А 80 сотрудников так просто не выгонишь. Их пытаются сломить поодиночке, кто-то поддался, но основная масса людей намерена отстоять свои права. Жаль, что реском **профсоюза работников здравоохранения** их не поддержал. Мы надеялись, что они примут участие в судебном процессе на нашей стороне, но **профсоюз** фактически самоустранился от проблемы.

Хайруллин напомнил, что поводом для обращения медиков в суд стала проведенная в 2015 году на казанской ССМП оценка условий труда (раньше это называлась «аттестация рабочих мест») по степени вредности и опасности. Условия, в которых трудятся фельдшеры скорой, отнесли к 4-му классу (как у шахтеров). Соответственно, с 2016 года продолжительность рабочего времени фельдшеров не должна была превышать 36 часов в неделю. А переработки должны были оплачивать по полуторному или двойному тарифу, в зависимости от количества часов. Однако фактически, по словам юриста, сотрудники скорой перерабатывали без доплат.



- Когда мы подсчитали часы переработок, выяснилось, что один фельдшер в среднем за месяц перерабатывает около 120 часов, хотя по закону «вредник» 4-го класса может перерабатывать не более 120 часов в год! - отметил Хайруллин.

До поры до времени фельдшеры трудились и не роптали. Чаша их терпения переполнилась после того, как в октябре 2019 года сотрудники обнаружили в своих зарплатных корешках приличные доплаты, которые у них тут же и удержали почти целиком. Когда возмущенные фельдшеры потребовали объяснений у своего руководства по этому поводу, им ответили, что зарплату просто привели в соответствие с путинскими указами о средней зарплате медработников - когда-то что-то добавили, а теперь вот пришлось срезать. Такое объяснение сотрудников скорой не устроило, что и вылилось в коллективный иск.

В сентябре прошлого года Вахитовский райсуд вынес решение не в пользу большинства истцов. Лишь четверым из них требования удовлетворили частично, присудив в общей сложности 65 тыс. рублей в качестве оплаты переработок за последний год. Остальным в притязаниях было отказано, на чем изначально настаивал ответчик. Суд решил, что медики перерабатывали «в порядке внутреннего совместительства». По мнению юриста фельдшеров, эта навязанная руководством скорой формулировка - уловка для того, чтобы не признавать переработки таковыми. Вроде как фельдшеры сами берут дополнительные часы «по совместительству», а за это повышенная оплата труда не предусмотрена

- В принципе, такое решение суда вполне объяснимо, несмотря на то, что все законы и нормативные акты на нашей стороне, - считает Хайруллин. - Ведь если мы победим, это будет прецедент, медики всей страны потянутся в суды отстаивать свои права и требовать недоплаченные им деньги, а государству это невыгодно. Но мы будем бороться до конца, если понадобится, дойдем до Шестого кассационного суда в Самаре, до Верховного суда **России**.

Пока же стартовало рассмотрение апелляционной жалобы медиков на решение Вахитовского района в Верховном суде РТ.

На вчерашнее первое заседание не явился ни один из истцов, все оказались сильно заняты на работе - пора на скорой сейчас горячая. Перед коллегией из трех судей выступил их представитель Адель Хайруллин. Он изложил претензии истцов, добавив, что руководство казанской ССМП пыталось легализовать переработки сотрудников приказами, изданными в разные годы. Их истцы также требуют признать незаконными - как минимум потому, что с этими документами их не ознакомили. Хайруллин подчеркнул, что по этому поводу фельдшеры ранее обращались в прокуратуру, где обнаружили наличие нарушений в приказах.

После этого слово дали представительнице ответчика - ГАУЗ «ССМП» Казани.

- У вас для работников установлена четвертая категория вредности труда, - обратилась к ней одна из судей. - При ограниченном в 36 часов периоде работы в неделю у вас получилось, что они работают по 38 с половиной. Каким образом вы к этому пришли? По полочкам нам разложите, пожалуйста.

Представительница ответчика сослалась на упомянутые приказы руководства станции скорой помощи, регулирующие продолжительность работы сотрудников: дескать, претензии прокуратуры к этим документам были успешно оспорены ССМП в суде, правда, решения с собой у нее нет. Что касается того, что фельдшеров не знакомили с содержанием приказов, то подтвердить это они не могут.

- Они и не должны это доказывать, это ваша обязанность как работодателя - доказать, что вы их с этими документами знакомили, так положено в трудовых спорах, - заметил судья.

Само слово «переработка» вызвало у представительницы ответчика горячие возражения.



- Это не является сверхурочной работой, а является эпизодическим привлечением в связи с дефицитом кадров, - попыталась объяснить она. - И оплата здесь производится согласно должностному окладу в виде стимулирующей премии

Поскольку суд запросил дополнительные документы по делу «о переработках», рассмотрение продолжится 8 февраля.

<https://www.evening-kazan.ru/articles/bylo-by-pyatere-nedovolnyh-ih-by-uvolili-a-80-tak-prosto-ne-vygonish-v-kazani-feldshery-skoroy-vybivayut-u-nachalstva>

СОКРАЩЕНИЯ

12.01.2021

На Дальнем Востоке десятки работников железной дороги попали под сокращение

В вагонном ремонтом депо Тынды Амурской **области** планируется сократить 60 человек. В городском центре занятости председателю Тындинского районного совета народных депутатов Максиму Ермакову сообщили, что уже в начале февраля в АО "Вагонная ремонтная компания - 2" ("ВРК - 2") будут уволены 31 человек.

Руководство города обратилось в АО "ВРК - 2" и ОАО "РЖД" с просьбой не допустить **массового сокращения работников**.

"Ситуация с **сокращением** такого большого количества **сотрудников** на предприятии нас встревожила. Вместе с администрацией Тынды, Тындинской городской Думой мы направили обращения руководителям ОАО "РЖД" и АО "ВРК - 2" с просьбой пересмотреть принятое решение. И это как раз тот случай, когда мы должны действовать вместе, так как железная дорога и для района, и для города имеет большое значение", - написал депутат на своей странице в Instagram.

Как сообщало ИА REGNUM, в ближайшие годы планируется кратный рост инвестиций в железнодорожную инфраструктуру Восточного полигона, включая БАМ и Транссиб. Об этом 8 декабря заявил президент **России** Владимир Путин на совещании по вопросам развития железнодорожной отрасли.

<https://regnum.ru/news/economy/3160407.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.01.2021

Минтруд подготовил проект приказа об отмене устаревших требований к трудовым книжкам

Минтруд **РФ** подготовил проект приказа "Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек", согласно которому отменяется ряд устаревших и избыточных требований, в том числе работнику не надо будет расписываться за каждую запись, которая вносится в трудовую книжку.

"Приказом в этих целях отменены следующие устаревшие и избыточные требования: вести приходно-расходную книгу по учету бланков трудовой книжки и вкладыша в нее, а также книги учета движения трудовых книжек и вкладышей в нее и скреплять их сургучной печатью или опломбировать; знакомить работника под расписью в личной карточке с каждой вносимой в трудовую книжку записью; вносить в трудовые книжки записи о общем трудовом стаже, в том числе лицам, отбывшим исправительные работы без лишения свободы, о том, что время работы в этот период не засчитывается в непрерывный трудовой стаж", - говорится в документе, который размещен на федеральном портале проектов нормативно-правовых актов в понедельник.



Согласно документу, также не надо будет заверять подписью **работника** при его **увольнении** (прекращении трудового договора) все записи, внесенные в трудовую книжку за время работы у данного работодателя, заполнять трудовую книжку работнику, принятому на работу впервые, в его присутствии.

Кроме того, в проект приказа вносится положение о заполнении трудовой книжки о дистанционной работе при наличии письменного соглашения между работодателем и дистанционным работником.

С 1 января 2020 года в **России** действует закон о постепенном переходе на электронные трудовые книжки. Для всех работающих граждан переход к новому формату добровольный и осуществляется только с согласия работника. По состоянию на декабрь 2020 года, более 5 млн работников сделали выбор в пользу электронного формата. Глава ПФР Максим Топилин в интервью ТАСС заявлял, что порядка 40,4 млн россиян уже сделали выбор между электронной и бумажной трудовыми книжками, при этом 13% из них отказались от печатного варианта. Однако, по его словам, законом предусмотрено, что если человек не определился с выбором, то он остается с бумажной трудовой.

<https://tass.ru/ekonomika/10434579>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.01.2021

56-летнего работника фермы в Башкирии насмерть придавило платформой

Гострудинспекция Башкирии начала расследование **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 56-летний **работник** баймакского крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ).

Инцидент произошёл 5 января в селе Куюнтаево Баймакского района. По предварительным данным, при проведении ремонта транспортёра ПТС-4 механизатора придавило платформой к раме прицепа. От полученных травм мужчина скончался на месте.

Во время расследования будут определены обстоятельства и причины произошедшего.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/56-letnego_rabotnika_fermy_v_bashkirii_nasmert_pridavilo_platformoy

12.01.2021

Жителю Коми на работе раздробило кости

На предприятии «Комилеспил» мужчина зашел в опасную зону и получил серьезную травму - причиной стал несчастный случай.

Все произошло еще 24 декабря, а Гострудинспекция республики сообщила о случившемся сегодня, пишет «Комиинформ». По предварительным данным, инцидент произошел примерно в 18:40. Сотрудник предприятия занимался чисткой аппаратуры.

Работник зашел на опасную зону транспортера, что привело к сложному перелому ноги. Как установили врачи, у него оказались раздроблены кости.

Гострудинспекция занялась расследованием происшествия.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/4146842/>



12.01.2021

Сварщик погиб на производстве в Кстовском районе

Госинспекция труда в Нижегородской области расследует несчастный случай, произошедший на производстве в ООО "Ренткар" (г. Кстово). Об этом сообщается на сайте ведомства 12 января 2021 года.

Согласно информации, 11 января на участке подготовки сырья производства древесно-полимерного композита руку электрогазосварщика затянуло в работающее оборудование. В результате мужчина умер. Погибшему было 38 лет.

Сейчас инспекция проверяет соблюдение норм охраны труда, вопросы эксплуатации оборудования, обучение погибшего безопасным методам работы. Причины несчастного случая устанавливаются.

https://nn-now.ru/svarshhik-pogib-na-proizvodstve-v-kstovskom-rajone/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.01.2021

В аппарате правительства появятся семь новых департаментов

Семь новых департаментов появятся в структуре аппарата правительства РФ, в том числе в сфере здравоохранения и по ряду экономических направлений. Как сообщается на сайте кабмина во вторник, соответствующий документ подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"Документом утверждены изменения в структуре аппарата правительства. В нем появятся семь новых департаментов: здравоохранения, промышленности, регионального развития, социального развития, строительства, транспорта, энергетики", - говорится в сообщении.

Ранее эти направления были объединены в более крупные структуры, которые будут упразднены - департамент здравоохранения и социального развития, департамент промышленности, энергетики и транспорта, а также департамент регионального развития и инфраструктуры.

Кроме того, департамент сопровождения законопроектной деятельности теперь будет преобразован в департамент сопровождения законопроектной деятельности и нормативно-правового регулирования. В аппарате будет создано также сводно-аналитическое управление правительства.

"Решение о преобразованиях принято для совершенствования работы аппарата правительства и организации эффективного контроля за выполнением решений, принимаемых президентом", - говорится в сообщении.

https://tass.ru/politika/10439935?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

12.01.2021

Проект о дополнительной индексации пенсий соответствует новым нормам конституции - сенатор

Законопроект о возможности индексировать страховые и социальные пенсии чаще одного раза в год уточняет действующее **законодательство** в рамках одобренных в 2020 году **поправок** к Конституции РФ, заявил ТАСС во вторник первый зампред комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский.

"Данная инициатива не обязывает, а дает право рассматривать вопросы индексации пенсии в соответствии с нормами конституции. Такая законодательная инициатива уточняет нормы действующего **законодательства** в рамках уже новых требований конституции. Я думаю, что она имеет право на то, чтобы законодатели ее обсуждали", - пояснил Рязанский.



Группа депутатов ЛДПР во вторник внесет в **Госдуму законопроект** о возможности индексировать страховые и социальные пенсии чаще одного раза в год. Об этом сообщила пресс-служба одного из авторов инициативы, главы комитета нижней палаты по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослава Нилова. **Законопроектом** предлагается в 2021-2024 годах с 1 апреля корректировать размер страховой пенсии исходя из роста доходов бюджета ПФР. В случае если годовой рост среднемесячной зарплаты в РФ превысит инфляцию за этот же год, с 1 апреля страховая пенсия дополнительно увеличивается на разницу между ростом зарплаты и инфляцией, говорится в документе.

Как следует из инициативы, социальные пенсии должны индексироваться ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в РФ за прошедший год и дополнительно с 1 июля, если темп инфляции превысит темп роста прожиточного минимума пенсионера за аналогичный период. **Законопроект** также наделяет **правительство РФ** правом дополнительно увеличивать размер фиксированной выплаты к страховой пенсии с 1 апреля с учетом роста доходов ПФР.

<https://tass.ru/obschestvo/10440379>

12.01.2021

В Госдуму внесли проект о дополнительной индексации пенсий в течение года

Законопроект о возможности проведения дополнительной индексации пенсий в течение года внесли в **Госдуму**. Об этом во вторник, 12 января, сообщил один из авторов проекта глава комитета ГД по **труду** и соцполитике Ярослав Нилов в своем Telegram-канале.

По его словам, внесенный депутатами от ЛДПР **законопроект** предлагает осуществлять дополнительную индексацию социальных пенсий, страховых пенсий и фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Согласно документу, предполагается, что социальные пенсии будут индексироваться ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в России за прошедший год в соответствии с действующим порядком и дополнительно с 1 июля, в случае если темп инфляция за прошлый год превысит темп роста прожиточного минимума пенсионера за аналогичный период.

Страховые пенсии предлагается индексировать с 1 января исходя из стоимости одного пенсионного коэффициента, а с 2025 года - ежегодно с 1 февраля на индекс роста потребительских цен за прошедший год, с 1 апреля - исходя из роста доходов ПФР.

Также предполагается индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии с 1 января, а с 2025 года - ежегодно с 1 февраля на индекс роста потребительских цен за прошедший год. При этом правительству Российской Федерации будет предоставлено право принять решение о дополнительном увеличении размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с 1 апреля с учетом роста доходов ПФР.

Ранее, 5 января, в ходе совещания **президент России** Владимир **Путин** выразил надежду на то, что сбоев при индексации пенсий не произойдет. В свою очередь, глава Минтруда России Антон Котяков заявил, что индексация пенсий в 2021 году будет выше уровня инфляции, повышенные выплаты получат 32 млн человек.

<https://iz.ru/1110241/2021-01-12/v-gosdumu-vnesli-proekt-o-dopolnitelnoi-indeksatsii-pensii-v-techenie-goda>



12.01.2021

Попова заявила о снижении заболеваемости COVID-19 в 22 регионах России

Заболеваемость коронавирусной инфекцией снижается в 22 регионах России, растет только в двух. В остальных субъектах Федерации ситуация стабилизируется, сообщила во вторник глава Роспотребнадзора Анна Попова.

"В целом по интенсивности эпидпроцесса <...> 22 субъекта находятся в стадии снижения, 61 - в стадии стабилизации, и два субъекта с малой численностью населения отмечаются как субъекты, в которых продолжается рост", - сказала она на заседании президиума координационного совета при правительстве по борьбе с коронавирусной инфекцией.

По ее словам, ситуация с распространением коронавирусной инфекции в России стабилизируется. "По динамике эпидпроцесса в целом в Российской Федерации в последние дни предыдущего года и в первую декаду года нынешнего мы отмечаем стабилизацию и снижение количества заболевших и суточного показателя заболеваемости с 19,9 до 15,6 на 100 тыс. населения", - сказала глава ведомства. За последние сутки, добавила она, зарегистрировано 22 934 случая заражения. По словам Поповой, ситуация с заболеваемостью в регионах остается различной: от 2 до 50 на 100 тыс. населения в сутки.

Количество госпитализируемых пациентов с коронавирусом в России в первые десять дней 2021 года снизилось на 16%, заявила Попова. "Мы наблюдаем снижение на 16% количества госпитализированных пациентов за прошедший период (первые 10 дней 2021 года - прим. ТАСС) и снижение средненедельного темпа прироста заболеваемости до 0,7% в январе, при том что в декабре этот показатель был от 1,2% до 0,9%", - сказала глава Роспотребнадзора

Объемы тестирования

Уровень охвата россиян тестами на коронавирус во время новогодних праздников не опускался ниже нормативного, отметила глава Роспотребнадзора.

"Мы продолжали работу во всех наших лабораториях, и хочу сказать, что, несмотря на определенное снижение, уровень тестирования в целом по стране ни в один из дней не снизился менее заданных 200 на 100 тыс. населения", - сказала она.

Попова добавила, что за период новогодних праздников, учитывая круглосуточную работу лабораторий, органов здравоохранения и органов Роспотребнадзора, было выполнено более 3 млн тестирований, "которые обеспечили достаточный уровень оценки".

По словам Поповой, более 900 тыс. россиян находятся под наблюдением из-за контактов с заразившимися коронавирусом. "Мы усилили работу в праздничные дни по отслеживанию контактных, и на сегодняшний день под наблюдением находятся 905 тыс. человек, это фактически на одного инфицированного три контактных, которые находятся под наблюдением", - сказала глава ведомства.

Попова также отметила, что за первые 10 дней января текущего года на горячую линию Роспотребнадзора поступило 64 тыс. звонков, большинство из которых касались профилактики новой коронавирусной инфекции. "Важно отметить, это уже не тревожные звонки: "Что мне делать?", а уже вопросы о том, как мне защититься", - пояснила она.

Ситуация с коечным фондом

Попова отметила, что новые больничные койки для пациентов с коронавирусом при соблюдении противоэпидемических мер не понадобятся.

"Наступившие рабочие дни возвращают нас в рабочий режим, хочу напомнить, что методические рекомендации для каждой отрасли экономики, для предприятий всех отраслей, независимо от форм собственности, есть. И при их неукоснительном соблюдении именно на это нужно сегодня обратить внимание: люди вышли на работу, риски



минимальны. В этом случае, в случае соблюдения всех правил профилактики, новых коек потребоваться не должно", - сказала она.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 90,9 млн человек, свыше 1,9 млн умерли. В России, по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 3 448 203 случая заражения, выздоровели 2 825 430 человек, умерли 62 804. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

https://tass.ru/obschestvo/10441893?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

12.01.2021

Мишустин поручил разработать алгоритм межведомственного взаимодействия

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил разработать единый алгоритм межведомственного взаимодействия с учетом работы по борьбе с коронавирусом для того, чтобы заранее готовиться к угрозам распространения инфекций.

Президент РФ Владимир Путин ранее подписал указ, определяющий порядок действий госорганов власти при распространении в России опасных заболеваний.

"Прошу оперативно приступить к разработке и утверждению единого алгоритма межведомственного и межрегионального взаимодействия в таких ситуациях. Сделать это с учетом опыта борьбы с коронавирусом и тех мероприятий, которые были реализованы для защиты граждан от инфекций. Важно заранее готовиться к возможным угрозам, чтобы защитить жизнь и здоровье людей", - сказал Мишустин на заседании президиума Координационного совета по борьбе с распространением коронавирусной инфекции.

Он подчеркнул, что слаженные действия органов власти всех уровней играют здесь решающую роль, и поручил вице-премьерам Татьяне Голиковой и Дмитрию Григоренко контролировать исполнение указа президента.

https://ria.ru/20210112/mishustin-1592714023.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

12.01.2021

Мишустин утвердил параметры массовых сокращений в госаппарате

В федеральных органах исполнительной власти и их территориальных подразделениях сократят 32 тыс. позиций, долю обслуживающего персонала ведомств правительство ограничивает 30%

Премьер-министр Михаил **Мишустин** подписал постановление, которое утверждает параметры реформы в структуре госаппарата. Оно устанавливает предельное количество структурных единиц в ведомствах и ограничивает долю сотрудников обеспечивающих подразделений.

В соответствии с решением премьера численность структурных подразделений в министерствах по новым требованиям будет составлять не меньше 40 штатных единиц, служб и агентств - не менее 25 единиц. Отделов в составе департамента или управления может быть не менее пяти единиц, а в составе самостоятельного отдела - не менее десяти. В обеспечивающих подразделениях (кадры, бухгалтерия и тому подобное) смогут работать не более 30% от общей численности сотрудников.

В центральных аппаратах ведомств исполнительной власти будет сокращена 741 должность, в том числе 36 заместителей руководителей, а также 74 структурных подразделения. В целом численность центрального аппарата исполнительной власти будет сокращена на 5%, а территориальных органов на 10%. Всего в органах исполнительной



власти сократят 32 тыс. штатных единиц. Сокращения в первую очередь будут проходить за счет вакантных должностей.

Одновременно в структуре аппарата правительства произойдут структурные изменения. **Мишустин** отдельным документом упразднил четыре департамента: здравоохранения и социального развития, департамент промышленности, энергетики и транспорта, а также департамент регионального развития и инфраструктуры. Они будут раздроблены на семь новых департаментов: здравоохранения, промышленности, регионального развития, социального развития, строительства, транспорта, энергетики.

Департамент сопровождения законопроектной деятельности будет преобразован в департамент сопровождения законопроектной деятельности и нормативно-правового регулирования. Также будет создано сводно-аналитическое управление.

О реформе госаппарата, сокращении чиновников и оптимизации фонда оплаты **труда** у чиновников глава Минфина Антон Силуанов говорил еще в 2018 году. Первый замминистра финансов Татьяна Нестеренко в сентябре 2019 года рассказывала, что, по замыслу Минфина, численность сотрудников центральных аппаратов федеральных министерств в 2020 году должна сократиться на 10%, а территориальных органов - на 5%. К 2021 году сокращение численности территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти должно было достичь 15%.

Этой осенью стало известно, что Минфин также настаивает на оптимизации численности российских силовых ведомств. Министерство предлагало сократить численность служащих на 10%. В середине октября ведомство предложило Совбезу проект сокращений в российской армии - оптимизировать штат Вооруженных сил предлагалось за счет свободных вакансий и перевода на гражданскую службу тех, кто не связан с выполнением боевых задач, - медиков, кадровиков, юристов, финансистов, преподавателей, служащих тыла. По аналогичной схеме Минфин предлагал сократить и численность МВД. В МВД и Минобороны **предложения** Минфина сочли неприемлемыми. Однако в начале ноября стало известно, что программу оптимизации кадров готовит Следственный комитет.

https://www.rbc.ru/society/12/01/2021/5ffd486b9a79475298b2020d?from=from_main_7

12.01.2021

Правительство обновляет штатное расписание

Департаменты его аппарата теперь зеркальны министерствам

Параллельно с сокращением численности федеральных ведомств исполнительной власти административная реформа усилила аппарат Белого дома. По данным "Ъ", с начала 2021 года в аппарате правительства на месте трех крупных департаментов созданы восемь специализированных, большая часть новых структур будет в правительстве работать с соответствующим министерством, Белый дом также получит свое аналитическое подразделение. Эксперты поддерживают это решение: в централизованном таким образом правительстве меньше рисков узковедомственного влияния и больше возможностей комплексного понимания проблем, стоящих перед Белым домом.

Как стало известно "Ъ", премьер-министр Михаил **Мишустин** подписал пакет распоряжений правительства, устанавливающий новую численность и фонд оплаты **труда** в центральных аппаратах и в территориальных подразделениях федеральных органов исполнительной власти (ФОИВ). Напомним, речь идет об объявленной осенью 2020 года административной реформе в ФОИВ — приведении к единому стандарту штата и организации министерств, служб и агентств, сокращении центральных аппаратов на 5%, а терорганов ФОИВ на 10%. Соответствующие документы Белый дом должен опубликовать сегодня. В центральных аппаратах сокращается 741 штатная единица, в том числе 36 замруководителей ФОИВ (последние кресла редко вакантны), а также 74 структурных подразделения.



В итоге правительство сокращает более 32 тыс. штатных единиц, в основном вакантных – это крупнейшее сокращение за многие годы. По сути речь не только о сокращении, а о структурном изменении практически всех подразделений исполнительной власти для решения новых задач. Обслуживающие подразделения ФОИВ не могут иметь более 30% численности ФОИВ, есть критерии минимальной численности отдела и департамента. Для части министерств сокращение, в том числе на уровне замминистра, уже началось в ноябре–декабре 2020 года. По данным "Ъ", из ФОИВ, подчиняющихся **правительству РФ** (силовые структуры в реформу не включены), исключение сделано для четырех структур: оптимизация штатов в Минздраве, Федеральном медико-биологическом агентстве, Росздравнадзоре и Роспотребнадзоре отложена до 1 октября. В особом порядке будут оптимизировать и штаты еще ряда ведомств, в том числе Минцифры, Минстрой и Ростуризма.

Напомним, Высшая школа экономики (ВШЭ) в декабрьском докладе об оптимизации исполнительной власти сообщала в том числе о рисках «критической зависимости» аппарата Белого дома от **предложений** министерств и ведомств (см. "Ъ" от 21 декабря 2020 года). Именно в этой логике и выдержано распоряжение: на месте исторически существующих в аппарате укрупненных департаментов создаются профильные, так чтобы крупные ведомства имели зеркальное отражение в аппарате в виде отдельного департамента.

Департамент здравоохранения и социального развития преобразуется в два отдельных: департамент здравоохранения и департамент социального развития. Департамент регионального развития и инфраструктуры становится департаментом регионального развития. Наконец, самый крупный по тематике департамент промышленности, энергетики и транспорта ликвидируется, на его месте создаются департамент строительства (который, видимо, получит и задачи по контролю строительства инфраструктуры), департамент транспорта, департамент энергетики, департамент промышленности. Очевидно, что у каждого из гражданских министерств Белого дома будет по зеркальному департаменту в аппарате — Минэкономики здесь не исключение, еще одним новым подразделением в аппарате будет сводно-аналитическое управление **правительства РФ**.

Изменения этим не ограничиваются: статус новых подразделений, судя по всему, будет немного отличаться от прежних. Департамент сопровождения законопроектной деятельности аппарата Белого дома с 1 января преобразован, а по сути, повышен в статусе: в новой структуре он получил название «департамент сопровождения законопроектной деятельности и нормативно-правового регулирования», из названия следует, что он будет единым правовым департаментом аппарата правительства, ранее часть соответствующих функций была распределена по трем большим департаментам.

Изменения вряд ли можно считать косметическими: новую структуру аппарата (которая, отметим, прямо не связана с распределением полномочий вице-премьеров) имеет смысл рассматривать в аспекте баланса полномочий и возможностей между министерствами и аппаратом Белого дома. Соавтор доклада ВШЭ — директор университета по экспертно-аналитической работе Андрей Жулин отмечает, что зеркальная схема дизайна департаментов рациональна, в ВШЭ настаивают на том, что компетенция сотрудников департаментов должна быть, по сути, даже выше и немного иной, чем у сотрудников министерств (в частности, департамент часто должен выступать арбитром в спорных вопросах), только это позволит правительству избегать сильного давления чисто ведомственных интересов. «Министерства не должны внутри правительства монополизировать экспертное знание», — считает господин Жулин.

Прямой смысл этой части реформы очевиден: сроки исполнения поручений президента и премьер-министра остаются приоритетом, а новая структура под это приспособлена лучше. Новый дизайн аппарата Белого дома, видимо, также способствует ранее описываемому в ВШЭ сглаживанию вертикализации административной схемы управления в правительстве: менее крупные профильные департаменты более склонны к сетевому и горизонтальному взаимодействию, что важно в проектной деятельности (в том числе в реализации нацпланов) и в реализации принципов доказательной политики. Отметим также, что структура аппарата Белого дома всегда



считалась краеугольным камнем госуправления, изменения в ней всегда давались с **трудом** и длились годы, текущая же реформа занимает несколько месяцев.

<https://www.kommersant.ru/doc/4640333>

12.01.2021

Эксперты оценили динамику зарплат в России

Зарплаты выросли в течение последнего полугода в 36% компаний в РФ, в конце ноября 2020 года таковых было лишь 16%, показало исследование онлайн-сервиса по поиску работы SuperJob, результаты которого имеются в распоряжении РИА Новости.

Исследование основано на данных опроса 1,6 тысячи представителей экономически активного населения старше 18 лет, имеющих постоянную работу из 320 населенных пунктов всех округов РФ, а также 0,5 тысячи менеджеров по персоналу из 142 населенных пунктов. Исследование проводилось с 6 по 11 января 2021 года.

"В конце ноября о планах повышения заработной платы персоналу рассказал каждый пятый работодатель (21%), при этом в течение последнего полугодия уже было повышение зарплат в 16% компаний, а еще 22% увеличивали или индексировали зарплаты в течение последних 6-12 месяцев. По состоянию на начало января заработная плата персоналу была повышена в течение последнего полугодия уже в 36% предприятий и организаций", — говорится в исследовании.

По мнению авторов исследования, повышение заработной платы может касаться отдельных категорий персонала, а размер прибавки в компании может варьироваться, поэтому для оценки величины повышения зарплаты, опрашивали работающих граждан, на чьих предприятиях в течение последнего года проводилось повышение или индексация зарплат.

Судя по опросам, средний размер прибавки к заработной плате за минувший год составил 8%. "Почти каждый второй работающий россиянин (48%) получил прибавку менее 5%. Справедливой же величиной прибавки к своей зарплате среднестатистический россиянин считает 27%", — выяснили аналитики.

На премии по итогам года в конце ноября рассчитывали 27% трудоустроенных граждан. В январе о факте получения премии рассказали 28%. Аналитики отметили, что женщины премировали чаще мужчин (30 и 25%), а молодежь — чаще старшего поколения (31% среди респондентов до 24 лет и 24% среди россиян старше 45 лет). Россияне с зарплатой от 80 тысяч рублей в ноябре рассчитывали на премию чаще всего (36%), но премировали лишь 25%.

<https://1prime.ru/business/20210112/832787037.html>

12.01.2021

"Соглашайся или удали". Почему новые правила WhatsApp напугали пользователей?

WhatsApp всегда позиционировал себя как безопасную платформу, которая пользуется двусторонним шифрованием, что означает, что даже сам сервис не имеет доступа к перепискам и разговорам своих пользователей. Однако новые правила заставили многих усомниться, что их личные данные по-прежнему останутся защищены. Это уже привело к тому, что от мессенджера отказываются политики, публичные персоны и рядовые граждане.

Начиная с 8 февраля все, кто пользуется WhatsApp (кроме жителей ЕС и Великобритании), будут вынуждены делиться своими персональными данными с компанией Facebook. Соцсеть получит доступ к номерам телефонов, сведениям о транзакциях и IP-адресам.



"Являясь одной из компаний Facebook, WhatsApp получает информацию от других компаний Facebook и предоставляет информацию другим компаниям Facebook", — сказано в новой редакции договора о политике конфиденциальности. Как отмечается в документе, таким образом Facebook анализирует, продвигает и настраивает работу своих сервисов.

Уведомление о введении новых правил появляется в окошке мессенджера и предлагает пользователям подписать согласие. Те, кто не сделает этого до 8 февраля, потеряет возможность звонить и обмениваться сообщениями. Фактически речь идет о выборе — продолжить пользоваться WhatsApp и делиться с Facebook персональными данными либо искать альтернативные мессенджеры.

Что означают новые правила

"Данные, которыми мы будем делиться с другими компаниями Facebook, включают в себя информацию о вашей учетной записи (например, номер телефона), данные о транзакциях, информацию, связанную с услугами, информацию о том, как вы взаимодействуете с другими платформами при использовании наших сервисов, информацию о мобильных устройствах, ваш IP-адрес", — указано в документе.

Фактически компания сможет отслеживать, где находится устройство, собирать статистику, как часто используется то или иное приложение Facebook, получит доступ к статусу пользователей и фотографиям их профайлов.

Как отмечается в разделе о политике конфиденциальности WhatsApp, эти изменения помогут компании улучшить работу сервисов и наладить взаимодействие между другими продуктами Facebook, в том числе смотреть на взаимодействие с бизнес-аккаунтами. Фактически речь идет о создании взаимосвязанной экосистемы, что, например, даст возможность использовать WhatsApp Pay в Instagram. Глава Facebook Марк Цукерберг еще в 2019 году говорил о концепции мультиплатформ, которая помогла бы соединить Facebook Messenger, Instagram и WhatsApp.

Пока нет никаких оснований считать, что из-за новых правил частная переписка или разговоры пользователей WhatsApp окажутся под угрозой. Во всяком случае, платформа никак не меняет свою политику по защите этих данных.

[https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10439967.](https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10439967)

12.01.2021

Итак, какие кадровые изменения ожидают центральные аппараты ряда федеральных органов исполнительной власти в 2021 году.

В скобках приводится фактическое число заместителей руководителей ФОИВов и фактическая численность структурных подразделений.

Роструд — 3 заместителя руководителя (сейчас 2), число управлений сокращается до 7 (сейчас 9).

Росводоресурсы — 3 заместителя (сейчас 4), 4 управления (сейчас 4).

Роснедра — 3 заместителя (сейчас 4), 4 управления (сейчас 5).

Росавиация — 7 заместителей (сейчас 4, остальные места вакантны), 16 управлений (сейчас 16).

Росавтодор — 4 заместителя (сейчас 4), 8 управлений (сейчас 7).

Росжелдор — 2 заместителя (было 3), 4 управления (сейчас 5).

Ространснадзор — 4 заместителя (сейчас 4), 9 управлений (сейчас 9).

Минфин — 10 заместителей министра (сейчас 12 заместителей), 30 департаментов (сейчас 30).

ФАС — 11 заместителей (сейчас 10, плюс одна вакансия), 30 управлений (сейчас 30).

Россельхознадзор — 4 заместителя (сейчас 4), 6 управлений (сейчас 6).

Минтранс — 8 заместителей министра (сейчас 7), 12 департаментов (сейчас 15).

Ростехрегулирование — 3 заместителя (сейчас 3), 5 управлений (сейчас 9).



Росгидромет — 3 заместителя (сейчас 3), 4 управления (сейчас 6).
Росрезерв — 4 заместителя (сейчас 4), 9 управлений (сейчас 9).
Росприроднадзор — 5 заместителей (сейчас 5), 11 управлений (сейчас 11).
Ростехнадзор — 7 заместителей (сейчас 7), 15 управлений (сейчас 15).
ФТС — 7 заместителей (сейчас 7), 8 главных управлений по федеральным округам (сейчас 8), 13 управлений центрального аппарата (сейчас 13).
ФНС — 10 заместителей (сейчас 10), 27 управлений (сейчас 26).
Федеральное казначейство — 8 заместителей (сейчас 7), 23 управления (сейчас 23).
Минэнерго — 5 заместителей министра (сейчас 7), 10 департаментов (сейчас 15).
Минприроды — 6 заместителей министра (сейчас 7), 11 департаментов (сейчас 13).
Росмолодежь — 3 заместителя (сейчас 3), 4 управления (сейчас 4).
Росстат — 7 заместителей (сейчас 7), 22 управления (сейчас 20).
Росимущество — 8 заместителей (сейчас 7), 17 управлений (сейчас 17).
Минэкономразвития — 11 заместителей министра (сейчас 12), 37 департаментов (сейчас 37).
Минпромторг — 10 заместителей министра (сейчас 10), 29 департаментов (сейчас 27).
Росрыболовство — 4 заместителя (сейчас 5), 8 управлений (сейчас 10).
Минсельхоз — 8 заместителей министра (сейчас 9), 15 департаментов (сейчас 18).
Росалкогольрегулирование — 4 заместителя (сейчас 2), 9 управлений (сейчас 14).
Роскомнадзор — 4 заместителя (сейчас 5), 8 управлений (сейчас 10).
Росреестр — 7 заместителей (сейчас 8), 20 управлений (сейчас 21).
Рослесхоз — 5 заместителей (сейчас 6), 10 управлений (сейчас 10).
Минкультуры — 4 заместителя министра (сейчас 6), 8 департаментов (сейчас 11).
Росаккредитация — 3 заместителя (сейчас 2), 6 управлений (сейчас 6).
Роспатент — 3 заместителя (сейчас 3), 4 управления (сейчас 4).
Минвостокразвития — 4 заместителя министра (сейчас 4), 7 департаментов (сейчас 9).
Минтруд — 6 заместителей министра (сейчас 5), 13 департаментов (сейчас 15).
Минспорт — 4 заместителя министра (сейчас 6), 7 департаментов (сейчас 10).
Минстрой — 5 заместителей министра (сейчас 5), 8 департаментов (сейчас 9).
Федеральное агентство по делам национальностей — 3 заместителя (сейчас 4), 5 управлений (сейчас 5).
Минобрнауки — 9 заместителей министра (сейчас 7), 22 департамента (сейчас 22).
Минпросвещения — 6 заместителей министра (сейчас 7), 11 департаментов (сейчас 13).
Рособрнадзор — 4 заместителя (сейчас 3), 6 управлений (сейчас 7).
Федеральная прокурорская палата — 3 заместителя (сейчас 3), 6 управлений (сейчас 7).
Росморречфлот — 4 заместителя (сейчас 5), 6 управлений (сейчас 7).

Телеграм-канал

11.01.2021

В 2020 году Роструд столкнулся с огромным количеством жалоб - эксперт

В 2021 году **российские** бизнесмены действительно столкнутся с увеличением количества проверок со стороны государственных органов. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 11 января заявил омбудсмен по вопросам соблюдения прав предпринимателей при осуществлении санитарно-эпидемиологического надзора и надзора в сфере соблюдения трудового законодательства, член генсовета "Партии Роста" Дмитрий Порочкин. Так он прокомментировал прогноз заместителя министра экономического развития РФ Алексея Херсонцева о том, что в 2021 году в **России** вырастет количество проверок бизнеса.



"В 2020 году в Роструде было зафиксировано огромное количество обращений **сотрудников**, связанных с неправомерным **увольнением, невыплатой или задержкой заработной платы**, которые были связаны с пандемией, локдауном и т. д. Уже в июне 2020 года направленных обращений в Роструд по Москве было больше, чем за весь 2019 год, - сказал Порочкин. - Весь 2020 год инспекция работала с жалобами граждан по выявленным нарушениям трудового законодательства, и в связи с запретом на проведение проверок в 2020 году часть проверок была перенесена или назначена на 2021 год, и поэтому будет логично предположить, что в новом году действительно произойдет увеличение количества проверок".

При этом он подчеркнул, что сложно выделить определенные отрасли экономики для проверок, так как нарушения были зафиксированы абсолютно во всех сферах.

"Единственный момент относительно плановых проверок, который важно отметить, это то, что в конце 2020 года правительство продлило до 31 декабря 2021 года мораторий на запрет плановых проверок для малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей", - добавил Порочкин.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, в **России** государственным службам легче найти нарушения и наказать того предпринимателя, который работает легально, нежели ловить "серых", которые не платят налоги.

<https://regnum.ru/news/economy/3159808.html>

11.01.2021

В бюджет Госдумы на 2021 год заложили «золотые парашюты» для депутатов. Они рассчитаны на уход 60 избранников

На обеспечение деятельности Госдумы в 2021 году из бюджета будет выделено более 13 миллиардов рублей, почти на миллиард больше, чем в прошлом году. Самая крупная статья расходов — зарплаты депутатов и их помощников: их общий фонд оплаты труда составит почти 4,7 миллиарда рублей, следует из проекта бюджетной сметы нижней палаты парламента, согласованной комитетом Госдумы по регламенту во второй половине декабря и оказавшейся в распоряжении «Открытых медиа». Член комитета по контролю и регламенту, депутат от КПРФ Владимир Поздняков подтвердил ОМ подлинность документа и уточнил, что проект рассматривали во второй половине декабря и разослали в комитеты для «сбора мнений», однако из-за напряжённого графика работы какие-либо замечания к нему не поступали. Когда ждать окончательного утверждения, пока неясно. «Это не горит. Госдума как-нибудь выживет», — объяснил Поздняков. Из думской сметы видно, что расходы нижней палаты в новом году увеличатся из-за трат, связанных с проведением выборов, в том числе за счёт выплаты единовременных пособий («золотых парашютов») для депутатов, которые в сентябре не переизберутся на новый срок. Всего на выплату единовременных пособий депутатам закладывается 48,2 миллиона рублей, из них 27,5 миллиона — депутатам действующего созыва в случае неизбрания в Госдуму нового созыва и ещё 20,7 миллиона — на разовые выплаты новоизбранным депутатам при переезде в Москву. В соответствии с законом о статусе депутата, парламентарии могут рассчитывать на единовременную выплату в размере своего месячного вознаграждения в случае неизбрания в новый состав. Переизбранные депутаты при переезде в Москву получают разовую выплату в размере 50% от месячного вознаграждения депутата Госдумы, установленного на день проведения выборов, а члены их семей — по 25% от той же суммы. Как ранее выяснили ОМ, изучив декларации о доходах, минимальный размер депутатской зарплаты к 2019 году вырос до 450 тысяч рублей в месяц, а в соответствии с бюджетными проектировками Минфина, в 2020 году зарплата должна была вырасти на уровень инфляции и составить 470 тысяч рублей. Таким образом, суммы в 27,5 миллиона рублей, заложенной в проекте сметы на «золотые парашюты» для уходящих депутатов, должно хватить на единовременные выплаты примерно 60 парламентариям. Осенью прошлого года в Кремле и руководстве «Единой России» обсуждали замену порядка 100 членов фракции правящей партии из числа одномандатников — по словам источников РБК, как минимум 50 из них сами не хотят идти в следующий созыв Думы. Кроме «парашютов», проект



бюджетной сметы предусматривает дополнительные расходы на оплату труда депутатов и их помощников в связи «с одновременным функционированием» Госдумы 7-го (текущего) и 8-го созывов. То есть на зарплаты одновременно новому составу (избранному в сентябре 2021 года) и тех, что должны покинуть парламент. Всего на эти цели дополнительно закладывается 315,3 миллиона рублей, из них 188 миллионов — на оплату труда депутатов и 127,3 миллиона — на зарплаты помощников. В прошлый раз, в 2016 году, не прошедшим в новый созыв парламентариям выдавали зарплаты ещё три месяца после выборов. Тогда срок их полномочий сократили, перенеся выборы с декабря на сентябрь, но Дума решила, что «трудовые гарантии» народных избранников должны быть сохранены на весь срок полномочий (пять полных лет), на который депутаты были избраны в 2011 году. Тогда на «парашюты» депутатам вместе с оплатой труда депутатов и их помощников и дополнительные расходы на трёхмесячную оплату труда уходящим депутатам выделили около 250 млн рублей. В том же 2016 году правительство поддержало депутатский законопроект об отмене «золотых парашютов», но в итоге решило оставить их в силе. Помимо выплат депутатам, проект сметы предусматривает 247,8 миллиона рублей на размещение новых избранников в гостиницах до того момента, как им не будет предоставлено служебное жильё. Еще 125 миллионов рублей будет выделено на «авиационное обслуживание» новоизбранных депутатов, 94 миллиона рублей — на приобретение компьютеров, оргтехники и «абонентских устройств» и ещё 18,8 миллиона рублей — на изготовление удостоверений для депутатов нового созыва и их помощников и закупки офисных наборов. 12.01.2021 Семья куратора дела Сафонова в ФСБ сохранила инвестпроект на 3 млрд рублей. Отменить его хотела прокуратура Эксклюзив 11.01.2021 «Новые люди» не сработались с Евгением Минченко. Главный политтехнолог партии Нечаева покидает ее штаб Эксклюзив сообщают «Открытые медиа»

<https://openmedia.io/news/n3/v-byudzhet-gosdumy-na-2021-god-zalozhili-zolotye-parashyuty-dlya-deputatov-oni-rasschitany-na-uxod-60-izbrannikov/>